
SÍNTESE DA ATA DA 60ª (SEXAGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos  onze (11) dias do mês de setembro  de 2019 (dois mil e dezenove), às

09h30  (nove  horas  e  trinta  minutos),  reuniu-se  a  Câmara  Municipal  de

Anápolis  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro

Ribeiro,  secretariado  por  Elinner  Rosa,  Luiz  Lacerda,  Mauro  Severiano,

Teles  Júnior  e  João  da  Luz.  À  hora  determinada,  o  senhor  presidente

solicitou que se fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o

quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.  PEQUENO EXPEDIENTE:  O senhor

presidente  solicitou a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior.  A ata

completa  foi  colocada  à  disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.

Usou a palavra o vereador João Feitosa. GRANDE EXPEDIENTE: Usaram

a  palavra  os  vereadores:  Lélio  Alvarenga,  Luiz  Lacerda,  Pastor  Elias

Ferreira,  Professora Geli Sanches, Domingos Paula de Souza e Wederson

Lopes. - ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado

o quórum suficiente. Houve votação de Projetos: EM PRIMEIRA VOTAÇÃO:

1.  Projeto  de  Lei  Ordinária  175/2019,  de  autoria  do Prefeito  Municipal.

Altera a redação dos artigos 4º e 5º da Lei no 2.563, de 12 de janeiro de

1998, que cria o Fundo Municipal de Reequipamento do Corpo de Bombeiros

do Estado de Goiás, fração de Anápolis e dá outras providências, alterada

pela Lei nº 2.733, de 13 de junho de 2001. Aprovado por unanimidade dos



presentes.  2. Projeto de Lei Ordinária 097/2019, de autoria da vereadora

Thaís  Souza.  Cria  mecanismos  para adoção de  medidas  preventivas  e  de

auxílio a mulher em situação de assédio ou violência a serem adotados por

bares, restaurantes, casas noturnas e similares. Aprovado por unanimidade

dos presentes. Houve votação de Moções de Pesar. Usaram a palavra pela

Ordem  os  vereadores:  João  da  Luz,  Professora  Geli  Sanches,  Lélio

Alvarenga,  Teles  Júnior  e  Pastor  Elias  Ferreira.  Houve  votação  de

Requerimentos. - COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os vereadores: Teles

Júnior,  João  Feitosa,  Lélio  Alvarenga,  Pastor  Elias  Ferreira,  Wederson

Lopes, Jean Carlos, Valdete Fernandes Moreira, Professora Geli Sanches,

Luzimar Silva e Leandro Ribeiro. -  Sem mais nada a se tratar, o senhor

presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia dezesseis (16) de

setembro, em horário regimental. 



ATA  DA  SEXAGÉSIMA  (60ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos onze (11) dias do mês de setembro de dois

mil e dezenove (2019), às nove horas e quarenta e um minutos (9h41) reuniu-

se a Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio

Villela, sob a Presidência do vereador Leandro Ribeiro da Silva, secretariado

por Elinner Rosa de Almeida Silva e Gonçalves, Luiz Santos Lacerda, Mauro

José  Severiano,  Raimundo  Teles  de  Oliveira  Santos  Júnior  e  João  César

Antônio  Pereira.  Compareceram ainda:  Alfredo Paes Landim Filho,  Américo

Ferreira dos Santos, Deusmar Chaveiro de Oliveira, Domingos Paula de Souza,

Elias  Rodrigues  Ferreira,  Jean  Carlos  Ribeiro,  João  Batista  Feitosa,  José

Fernando de Paiva, Lélio Alves de Alvarenga, Lisieux José Borges, Luzimar

Silva, Maria Geli Sanches, Pedro Antônio Mariano de Oliveira, Thais Gomes de

Souza,  Valdete  Fernandes  Moreira  e  Wederson  Cristiano  da  Silva  Lopes.

Justificou a presença o vereador Paulo Roberto de Castro Lima. Realizada a

verificação  dos  presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor

presidente  declarou  aberta  a  Sessão.  -  O  senhor  presidente  agradeceu  a

presença  dos  alunos  da  Escola  Gotinha  de  Esperança,  na  pessoa  das

professoras Tatiana, Adriana e Lúcia. -  PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor

presidente solicitou  ao vereador  Teles  Júnior  que fizesse a  leitura do texto

bíblico. O senhor presidente solicitou à senhora primeira secretária, vereadora

Elinner Rosa, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior, e a

Ata completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada.

Usou  a  palavra  o  vereador:  JOÃO  FEITOSA:  Cumprimentou  os  pares  e

agradeceu o trabalho do presidente Leandro Ribeiro pelos distritos. Agradeceu

ao padre Bruno pelo convite para ser o festeiro da quarta Novena em honra a

São Sebastião, no Distrito de Souzânia. -  GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a

palavra os  vereadores:  LÉLIO ALVARENGA: Cumprimentou os  presentes e

falou  sobre  o  mês  de  Valorização  da  Vida  e  da  Prevenção  do  Suicídio,

Setembro Amarelo.  Leu alguns  dados  sobre  suicídio  no  mundo  e  entre  os

jovens. Disse que essas pessoas cometem esse ato por não encontrarem outra

saída. Explicou que a depressão é uma doença, e é preciso um tratamento,
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pois é uma doença silenciosa e que acaba com a vida. Convidou todos os

vereadores a participarem de uma palestra na sexta-feira no Hospital Espírita,

às oito horas e trinta minutos, para poderem ajudar a valorizar as pessoas que

fazem  esse  importante  trabalho.  -  LUIZ  LACERDA:  Cumprimentou  os

presentes.  Logo  após,  informou  que  discorreria  sobre  o  problema  no

abastecimento de água na cidade de Anápolis. Quanto a isso, mencionou que

a questão era debatida a quase vinte e cinco anos na Casa, e que em dois mil

e  dezessete havia se comemorado o fim do problema da falta de água no

município. No entanto, apontou que na época havia-se falado também que era

muito  cedo  para  comemorar,  pois  o  problema se  não  resumia  apenas  em

realizar a transposição no Córrego Capivari. Apontou que o problema estava na

falta de investimentos da Saneago ao longo do tempo em obras no município, e

que a empresa havia tratado o município de “forma amadora”.  Disse que a

empresa Saneago havia pegado emprestado com a Enel geradores, e apontou

o “absurdo” de uma empresa daquele porte não possuir um gerador de energia.

Concluiu,  apontando que o  problema da falta  de  água ainda persistiria  por

muito tempo, pois a empresa Saneago não estava preparada e que tratava de

forma amadora o município. - PASTOR ELIAS FERREIRA: Cumprimentou os

presentes e explicou que participou de uma sessão na Câmara de Silvânia, e

teve  um  encontro  com  uma  das  promotoras  e  o  prefeito,  e  todos  estão

apoiando a mudança do Distrito Daiana I e II  para Anápolis, e pediu que o

presidente  e  demais  pares  o  acompanhassem  em  uma  reunião  no  dia

dezessete. Explicou que esteve com a Tânia, da Saneago, para tratar sobre os

bairros que são atendidos pela CODEGO, no total de quarenta e seis bairros, e

disse que é uma injustiça o que está sendo feito na cidade. Reclamou que a

Saneago não faz  os  investimentos  necessários,  e  também não realizou os

investimentos  no  saneamento  básico,  e  disse  que  é  preciso  recorrer  ao

Ministério  Público.  Propôs  a  criação  de  uma  Frente  Parlamentar  para  o

Saneamento Básico. Lamentou que a Tânia fique como um “saco de pancadas”

entre  a  Saneago  e  a  CODEGO,  porque  as  empresas  não  lhe  passam  as

informações corretas. Pediu que os vereadores saiam da Câmara e vão atrás
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do governador e do presidente da Saneago. - DOMINGOS PAULA DE SOUZA:

Cumprimentou os presentes e ressaltou que, se ocorrem reclamações sobre a

retirada de recursos do setor educacional, em Anápolis ocorre o contrário. “O

prefeito  Roberto  Naves  tem feito  muitos  investimentos  nesta  área,  seja  na

construção, ampliação ou reforma de unidades”, disse. Domingos Paula deu a

notícia de que, no dia anterior, o prefeito Roberto Naves anunciou a liberação

de recursos de quase dois  milhões de reais  para  reformar  e  modernizar  a

Escola Municipal Cora Coralina, e essa unidade tem mais de cinquenta anos

de funcionamento, é tradicional. Disse que muitos projetos passaram por essa

Casa  valorizando  a  educação.  Citou  o  programa  Graduação,  que  atende

trezentos  estudantes  carentes  com  recursos  para  que  façam  seu  curso

superior. Entre as regiões que, em breve, devem receber unidades escolares,

citou a Vila São Vicente e o Residencial Reny Cury. - WEDERSON LOPES:

Cumprimentou os presentes e disse que que é importante a frente parlamentar

de defesa do saneamento básico, sugerida pelo vereador Pastor Elias Ferreira.

No  entanto,  destacou  que  já  existe  comissões  permanentes  que  tratam

especificamente  desses  assuntos.  Sugeriu  que,  sempre  que  seja  suscitado

assunto  relevante  com  tema  estabelecido  nas  comissões,  que  o  vereador

convide os técnicos para participarem da comissão temática na Câmara. O

vereador do PSC também apresentou dados que demonstram a qualidade da

educação no âmbito nacional. Disse que o país está abaixo do quadragésimo

lugar e que nos anos de administração do Partido dos Trabalhadores o máximo

que  alcançou  foi  ao  trigésimo  sexto  lugar  no  Ranking  mundial.  E  que  os

investimentos na educação eram utilizados na doutrinação dos educandos, não

para a educação em si. O vereador explicou ainda, sobre as várias formas de

captação  de  água,  que  não  se  deve confundir  os  assuntos.  Defendeu que

haverá infraestrutura necessária para a instalação do DAIA Municipal, que não

trará nenhum prejuízo ao meio ambiente, nem ao abastecimento de água. -

ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum

suficiente. Foi apresentada questão de Ordem pelo vereador Wederson Lopes,

solicitando ao senhor presidente que estudasse a proposta de que o tempo
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para os apartes no Grande Expediente não fossem descontados do orador. -

Houve  votação  de  Projetos:  EM PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1.  Projeto  de  Lei

Ordinária 175/2019,  de autoria do Prefeito  Municipal.  Altera a redação dos

artigos 4º e 5º da Lei no 2.563, de 12 de janeiro de 1998, que cria o Fundo

Municipal  de Reequipamento do Corpo de Bombeiros do Estado de Goiás,

fração de Anápolis e dá outras providências, alterada pela Lei nº 2.733, de 13

de junho de 2001. Aprovado por unanimidade dos presentes. 2. Projeto de Lei

Ordinária 097/2019,  de autoria da vereadora Thaís Souza. Cria mecanismos

para adoção de medidas preventivas e de auxílio a mulher em situação de

assédio ou violência a serem adotados por bares, restaurantes, casas noturnas

e  similares.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  Houve  votação  de

Moções de Pesar. Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: João da Luz,

Professora Geli Sanches, Lélio Alvarenga, Teles Júnior e Pastor Elias Ferreira.

Houve votação de Requerimentos. -  COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os

vereadores: Teles Júnior, João Feitosa, Lélio Alvarenga, Pastor Elias Ferreira,

Wederson Lopes,  Jean Carlos,  Valdete  Fernandes Moreira,  Professora  Geli

Sanches, Luzimar Silva e Leandro Ribeiro. -   Sem mais nada a se tratar, o

senhor presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia dezesseis

(16)  de  setembro,  em horário  regimental.  Todas  as  falas  da Sessão estão

registradas integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis.

Para constar,  eu,  Rodrigo Silva Demetrio,  com o auxílio  de Sabrina Santos

Rufino,  lavrei  esta  Ata  que se  aprovada será  assinada  pela  Mesa  Diretora

dessa Casa de Leis.*******************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário

Ata da 60ª Sessão Ordinária de 2019 Página 4 de 4


